



上海浦东国际机场查获日本走私牛肉160多公斤

被日方抓扣 中国船员获释回国

新华社记者2月3日从中国驻福冈总领事馆获悉,2日在日本冲绳县附近海域被日方抓扣的中国渔船船长及全体船员3日晚被放还并启程回国。

据悉,在中国驻福冈总领事馆紧急协调下,“琼洋浦F8139”号渔船当天办理相关手续后,日方同意放船放人。当地时间21时30分,渔船上所有13名船员从冲绳县宫古岛港启程回国。

“琼洋浦F8139”号渔船2日上午疑因在冲绳县宫古岛附近日本专属经济海域内违规作业,被日方抓扣。事发后,中国驻福冈总领事馆第一时间派出主管领事赶赴现场,做了大量沟通协调工作。

据新华社

我国禁止进口日本牛肉,多地餐厅居然仍在卖

几千块钱一斤 “神户牛肉”哪来的

很多地方的牛肉市场价大概在二三十块钱一斤,不过记者近日调查发现,在北京、上海等地的市场上和餐厅里还有一种所谓日本的神户牛肉价钱更高,比普通牛肉要高出几百上千倍,有的要卖到几千块钱一斤。而按照我国的相关规定,是不允许从日本进口牛肉的,那么这些高价的神户牛肉究竟来自何方呢?

暗访 餐厅在卖“神户牛肉”

记者在对上海、北京等地的多家日式料理餐厅进行调查后发现,以神户牛肉作为招牌的餐厅为数不少,并且都声称他们的牛肉是从日本进口的。

在上海一家名为“歌舞伎料理亭”的餐厅,服务员告诉记者,他们餐厅的牛肉是从日本进口的,在口感和营养上都是国内的牛肉无法比拟的。

而在另外一家日式料理餐厅,服务人员也一再向记者保证,他们这里的神户牛肉绝对都

是从日本进口的。

除了都声称牛肉是从日本进口的之外,这些日式料理餐厅里的牛肉还有一个共同的特点,就是价格非常昂贵。

上海“喜都乃料理”的服务员称,好点的做火锅的牛肉,是600块钱一份,大约两三百克。

上海“歌舞伎料理亭”的大堂经理则称他们最好的牛肉是A5的,150克880元。

记者走访了多家日式料理餐厅,发现这种号称日本进口的

神户牛肉售价折合下来每公斤至少在两三千元以上。

但是在调查过程中记者发现了一个奇怪的现象,这些售价昂贵的神户牛肉,按照理应该成为这些日式料理餐厅的招牌菜,但记者走访的餐厅的菜单上都没有日本神户牛肉的字样。原来日本一方面是高档牛肉的产地,同时也是疯牛病的疫区,为了保护我国民众的健康安全,从2001年开始我国全面禁止进口日本牛肉。

检查 无法提供进货来源

国家质检总局疯牛病检测实验室主任马贵平告诉记者,在中国的市场上有神户牛肉这个说法的话,只能是两种情况,一种是走私进来的,一种是骗人的,是假的。

按照我国的相关规定禁止日本牛肉进口,那么餐厅里动辄数百元一小份的神户牛肉到底

是哪里来的,是用国内普通牛肉冒充的冒牌货,还是通过非法途径走私进来的呢?

记者跟随上海市食品药品监督管理局的执法人员,对上海市的多家日式料理餐厅进行了突击检查。

在检查过程中,执法人员发现,虽然这些日式料理餐厅在

客人介绍的时候都说自家的牛肉绝对是从日本进口的神户牛肉,但是面对检查的时候却都不承认牛肉来自日本,而且多数餐厅都无法提供完整的牛肉进货来源证明,执法人员只能根据规定,对店里面来源不明的牛肉进行暂扣,并对这些牛肉的来源继续进行深入调查。

线索 两男子走私日本牛肉

与此同时,记者在调查中得知了一个新的线索,那就是除了用国产牛肉或者其他国家进口的牛肉冒充日本神户牛肉之外,个别日式料理餐厅卖的牛肉确实是来自日本来的,只不过是来自正规渠道进口的,而是走私的。

记者在出入境检验检疫部门的配合下,前往上海、北京等地的出入境口岸进行了实地调查。在上海浦东国际机场,记者对当天所有来自日本的航班进行了蹲守,白天的航班都没有发现异常,直到晚上9点17分,一架

从东京成田机场飞来的航班抵达后,在行李传送带旁边,两名男子的举止引起了现场检验检疫人员的注意,两人推着两个行李车上,分别有3个行李箱,与其他旅客不同的是,他们并不急于前往出口,而是到处走动,观察着什么,也许是察觉到检验检疫人员加大了对入境行李的抽检比例,两个人竟然丢下了6个行李箱,混在人群中直接离开了机场。

检验检疫人员立即上前对这6个行李箱进行了检查,发现箱子

的托运标签已经全被撕毁,也就是说很难再确定行李主人的信息,检验检疫人员按照规定对这6个行李箱进行了X光机检查,发现每个行李箱里都是牛肉。

经过统计,这次查获的从日本走私来的牛肉共有20块,160多公斤,按照记者此前调查,这批查获的走私牛肉如果最终通过餐厅卖给消费者,能卖到约30万元。检验检疫人员告诉记者,从这两个走私者的行为来看,他们应该都是老手,可以说是经验丰富。

观点 对走私处罚力度不足

目前检验检疫部门正在与其他有关部门一起协同行动,追踪这两名涉嫌走私日本牛肉的旅客。记者从上海出入境检验检疫局了解到,近几年来,随着检验检疫查验力度的加强,查获的走私日本牛肉的数量已经明显下降。

虽然走私日本牛肉的数量在不断下降,但是走私日本牛肉却依然没有被杜绝,有一个主要因素就是走私牛肉背后的巨额利润空间。

上海出入境检验检疫局动植物检疫监管处处长白章红告诉记者,初步估算,这个利润在1000%左右,就是10倍。一般来说在日本市场上等级比较高的牛肉,能够卖到400到500元人民币一公斤,但到国内可以卖到2000到3000元一公斤。

法律专家也指出,造成走私日本牛肉屡禁不绝的另外一个重要原因,是处罚力度不足,按照我国《进出境动植物检疫法实施条例》的规定,未经检疫的动植物不得携带入境,违反这一规定的可处以5000元以下的罚款。而这样的惩处力度在巨额利益面前显得微乎其微,无法达到警示和惩戒的作用。

提醒

吃疫区牛肉有风险

质检总局疯牛病检测实验室主任马贵平称,疯牛病的病原,现在普遍认为是一种蛋白质,对理化方面的处理耐受力非常高,几百度的高温有时都杀不死它,所以,如果吃疯牛病疫区的牛肉可能会有感染疯牛病的危险。

那些叫卖所谓神户牛肉的餐厅,要么用国产牛肉冒充神户牛肉,要么卖的是没有经过检疫、安全无法保障的走私牛肉,无论哪种情况都应得到应有的惩处。记者提醒消费者,在我国不能售卖神户牛肉,只要售卖无论是真是假都是违法的,大家要擦亮眼睛,谨防上当受骗。

据央视

网友声音

@Hoopoe超:3000元一公斤的牛肉啊,这哪里卖的是肉。

@罗曼-罗蓝:钱多人傻。

@Chevady魔咒:神奇户口的牛肉。

@金色米兰内洛:海关和工商一起去查吧,应该有收获。

社会广角

离婚也要办仪式 拥抱分手归还信物

2月2日下午2点,专程从成都赶到重庆的3对不同年龄阶段的夫妻,在重庆双桥花漾水湖友好地结束自己的婚姻。在离婚仪式过程中,一对“90后”情侣,还给大家一个意外的惊喜。

下午1点,离婚仪式开始前,3对夫妻在花样水湖景区的码头登上小船。在被象征浪漫爱情的郁金香包围的湖里,3对夫妻泛着小舟划过平静的湖面。在正式离婚前,彼此最后一次与对方欣赏美景。下了船,3对夫妻又分别前往不同的场景独处,享受最后的二人世界。

下午2点整,随着《非诚勿扰2》经典的离婚片段播出,3对夫妻的离婚仪式正式开始。

主持人分别询问3对夫妻。从今后,不论身边人拥有什么,是否都不愿意再与对方一起。3对男女分别回答:不愿意。

接下来,主持人拿出三张大红喜字,3对夫妻共同将大红喜字从中间剪破,各自拿一半在手中。最后,3对夫妻相互退还了对方结婚信物。在主持人宣告彼此爱情终结的时候,3对夫妻友好地拥抱自己的另一半。

仪式结束后,“90后”夫妻依旧很亲密地手挽手。在询问下,才得知两人并不是真离婚,事实是他们俩还没有结婚。两人称通过体验这种面临分离的痛心感受,提醒双方要相互珍惜这段感情,永远相爱。

据《重庆晨报》

不满春节被排班 医生写血书讨说法

近日,浙江温州一名医疗救助站医生因不满单位春节值班安排,一手持刀,一手持“血书”向领导讨要说法。2月3日,记者从当地办案民警处获悉,事情已经协商解决,对该医生进行教育和开导,医疗站也已重新调整值班表。

雁荡山公安分局办案民警吴士奎介绍,该名医生姓郑,30岁左右,家住乐清市柳市,今年刚调配到雁荡山救助站。每天上下班来回于柳市和雁荡山,路程较远,不过他都坚持下来了,只是春节的值班安排成了一个爆发口。

记者了解到,该医疗救助站的春节值班表中,领导均安排在工作日,郑医生被安排在大年三十、正月初一和两个周末时间(2月16日和2月23日)。

郑医生表示,大年三十、正月初一值班都没有问题,但之后没有一个周末休息,均是值班,而他的很多安排都无法实现,向领导反应情况也无果,于是一气之下便有了上述事件。

综合